



Видеосъемка запрещена

Журналистов в России продолжают преследовать по делу ФБК*: как минимум четверо арестованы



Фото: Александр Демьянчук / ТАСС

10:03, 29 апреля 2024,

Андрей Карев

корреспондент судебного отдела

полную версию материала со всеми мультимедиа-элементами вы можете прочитать [по этой ссылке](#) или отсканировав QR-код →



На прошлой неделе суды отправили под стражу сразу двух журналистов, которых обвинили якобы в сотрудничестве с Фондом борьбы с коррупцией (ФБК)*. 27 апреля арестовали журналиста Константина Габова, а на следующий день в СИЗО оказался видеокорреспондент Сергей Карелин.

Первым об [аресте](#) продюсера Reuters Габова [сообщили](#) пресс-служба Басманного суда Москвы и агентство ТАСС. Известно, что в 2022 году он работал на белорусском телеканале «Белсат», до этого — на российских «Мир» и «Москва 24». Габова обвиняют в участии в экстремистском сообществе (ч. 2 ст. 282.1 УК). В сообщении пресс-службы утверждается, что журналист «принял участие в подготовке фото- и видеоматериалов для публикации на ютуб-канале «Навальный LIVE». В Reuters на момент подготовки материала не комментировали арест журналиста.



Константин Габов. Фото: пресс-служба Мосгорсуда

О задержании в Мурманской области Карелина,

сотрудничавшего с Associated Press и Deutsche Welle, [сообщил](#) британский Guardian. По данным СМИ, журналиста задержали еще 26 апреля, а на следующий день суд отправил его в СИЗО. Карелина также обвиняют в сотрудничестве с «экстремистской организацией». Associated Press прокомментировало арест Карелина: в агентстве заявили, что «очень обеспокоены» произошедшим и «ищут дополнительную информацию».



Сергей Карелин. Фото: соцсети

Задержания российских журналистов по обвинениям в сотрудничестве с ФБК начались весной 2024 года. 27 марта задержали журналистку Rusnews Ольгу Комлеву из Уфы. До объявления ФБК «экстремистской организацией» она была волонтером в местном штабе Навального*.

Сначала полицейские сказали Комлевой, что допросят ее как свидетеля по делу ФБК, — при этом ей рекомендовали взять с

собой вещи первой необходимости. Но уже в Следственном комитете Комлевой предъявили обвинения по «экстремистской» статье.

Несмотря на то что у журналистки диабет второго типа, при котором противопоказано заключение под стражу, ее все равно отправили в СИЗО.

Также в марте в Москве задержали журналистку и фотографа издания Sotavision** Антонину Фаворскую, посещавшую заседания по искам Алексея Навального во Владимире и Коврове и снявшую последнее видео с его участием за день до гибели политика в колонии поселка Харп в Ямало-Ненецком автономном округе. После похорон Навального в Москве Фаворская почти ежедневно посещала Борисовское кладбище, где делала фотографии и видеозаписи происходившего у могилы оппозиционера.



Антонина Фаворская. Фото: Дарья Корнилова

17 марта Фаворскую задержали в кафе, куда она зашла после посещения кладбища. Полицейские утверждают, что журналистка отказалась предъявить документы, «демонстративно махала руками, хватала за форменное обмундирование, пыталась убежать». С 18 марта она отбывала десять суток административного ареста в спецприемнике «Сахарово». На выходе из него 28 марта ее снова задержали и предъявили обвинение об «участии в экстремистском сообществе».

Следствие вменяет журналистке размещение неких постов на платформах ФБК. В пресс-службе московских судов заявляли, что Фаворская обвиняется в сборе материала, изготовлении и монтаже видеороликов и публикаций для ФБК. Сейчас журналистка находится в СИЗО «Печатники». Судя по всему, готовится большое «дело журналистов».

* Организация признана судом экстремистской и ее деятельность запрещена в РФ.

** Внесены властями РФ в реестр «иноагентов».